

# 国税总局称正在酝酿降低部分商品的进口环节税收 化妆品消费税有望取消

近日,国税总局官员透露,国家正在酝酿降低部分商品的进口环节税收,让这些商品以正常途径进口。其中主要是调整进口消费税,取消化妆品消费税,远期还将取消黄金珠宝首饰的消费税。进口关税也有望进一步降低。

2010年度中国电子商务市场数据监测报告则显示,2010年海外代购的市场交易规模达到了120亿元。这些代购大部分并没有

缴纳关税,进口环节税收最少也要10%以上,多的100%以上,所以这部分税收流失最少也要有几十亿元。

目前海关进口奶粉的税收有增值税和进口关税。进口的奶粉如果来自最惠国,其税率为22%;如果是普通国家,如美国,则进口奶粉的税率是57%。加上在国内的物流成本、进场费等等,这些奶粉卖到中国的价格就会翻番甚至更多。海外

代购中交易量排第一的是化妆品。目前化妆品进口除了缴纳增值税和进口关税外,还要缴纳30%的消费税,累计缴纳50%以上的税。

近日,国税总局官员透露,国家已经注意到海外商品通过代购等方式进入国内销售的情况,正在酝酿降低部分商品的进口环节税收,让这些商品以正常途径进口,防止税收流失。其中,国家将对进口消费税进行调整,取消化

妆品消费税,远期还将取消黄金珠宝首饰的消费税。进口关税也有望进一步降低。

而在2011年年初,海关总署签发《进境物品税调整方案》。《方案》规定,自2011年1月27日起,计算机、视频摄录一体机和数码相机等信息技术产品的税率从20%降低到10%,这也意味着,此前饱受争议的iPad关税由1000元降至最高500元。(据人民网)

## 沪穗宁出台限购令细则 多数与户籍挂钩

近日,又有3个城市出台或通过住房限购细则。上海出台了执行住房限售政策的操作细则,购房需查验户口簿、结婚证等相关证明资料。而南京市政府办公厅19日印发通知,规定本市居民限购第三套房。日前广州市政府常务会议讨论并原则通过了限购政策,规定本市居民限购第三套房,非本市居民限购第二套房。(据《新京报》)

## 沪私家车牌 2月均价4.4万 最低中标价达44200元

新华社上海2月19日电 19日中午结束的上海2011年2月份私车额度拍卖会结果显示,本月上海私人、私企客车主额度投标价格大幅上涨,拍卖均价和最低价双双突破4.4万元,均比上月增长近0.6万元。

本月上海私车牌照最低中标价达44200元,比上月38300元上涨了5900元;本月平均中标价为44627元,比上月38771元上涨了5856元。

## 广佛高速 发生特大车祸 5死1伤

新华社广州2月20日专电(记者叶前)据广东省佛山市警方通报,19日零时许,广佛高速谢边出口附近发生一起特大交通事故,致5死1伤。

据警方披露,事发地位于广佛高速K46+700M路段,一辆开往广州方向的小车撞毁中间护栏,冲入对向车道,撞上一辆大客车,小车内3男2女当场死亡,一名小女孩受伤送院。大客车无人伤亡。

死者家属别女士告诉记者,幸存的小女孩是自己的侄女,还不满5岁,车祸发生时,由于被大人躬身压,才得以幸存。

佛山市公安局交通警察支队称,经现场勘查分析,现初步认定,这起事故是由于余某驾驶小轿车碰撞前方中央分隔带开启口防护栏后冲入对向车道与大客车发生碰撞造成的。

## 天津出现首家求职公寓 免费吃住 免费找工作

招工难、用工荒,为了能够招到足够的工人,政府部门、各个企业使出浑身解数。日前,在天津市出现了首家24小时求职公寓,求职者只要在这里登记,就可以享受到免费吃住、免费找工作的服务。公寓内24小时随时都有人接待,设有24小时求职超市,为外来人员提供方便。(据北方网)

## 京沪高铁试跑 时速400公里 检测列车

2月20日,新一代高速动车组驶出山东枣庄西站。当日起,从枣庄西至上海虹桥的645公里京沪高铁上海段开始进行联调联试,调试项目将包括新一代高速动车组试验和时速400公里高速综合检测列车检测系统试验等。调试工作将于5月完成,确保6月具备试运行条件。

(新华社发)



## 重庆严肃处理万州区前区长女儿吃“空饷”事件 辞退“官二代”全额收回“饷银”

新华社重庆2月20日专电(记者张琴)记者从重庆有关方面获悉,经过多方调查取证,重庆万州区19日作出决定,严肃处理社会反映的万州区前区长李世奎的女儿李果吃“空饷”事件,由纪委责成人力资源和社会保障局按规定对李果予以辞退,李果两年间所领取的工资、津贴与福利等收入全额退还。

重庆市万州区纪委副书记简凤鸣表示,李果吃“空饷”情况是属

实的,她调入万州区驻京联络处后,确实没有上班,工资却按月打到了其银行卡上。为此,万州区作出如下决定:

一是李果未经批准擅自离开工作岗位长达两年,由区纪委责成人力资源和社会保障局按规定予以辞退。万州区人力资源和社会保障局党组书记阳秋冬说:“目前我们已经将辞退李果的决定传送给驻京联络处落实。”

二是李果所领取的工资、津贴

与福利等收入全额退还。

在万州区纪委办公室,记者见到两张银行汇款单据,日期和金额分别为“2月14日,25538元”和“2月17日,47350元”,收款户名显示为“万州区驻京联络处”,汇款人为李果,并附有李果本人的签名。两笔汇款合计72888元。

“李果提供了退款的原始单据,具体退款金额还需进一步核实两年来其所有收入而最终认定。”

简凤鸣说。

阳秋冬向记者解释,两年期间工资、津贴及福利不是一成不变的,因为得知此事才不到2天时间,还需要进一步逐月地核实李果领取的准确金额。“是多少就是多少,绝对不能少退一分一厘”。

三是责令管理驻京联络处加强管理和教育,健全制度,严防此类事件发生。对负有责任的相关人员继续调查处理。

### ■一周国内新闻回眸

## 防通胀央行再出拳 用工荒内地也上演

□国彦

1月份全国居民消费价格指数(CPI)上周公布——4.9%,低于之前市场人士“坐5望6”的推测,继续呈现高位回落态势。回落的原因之一,是国家统计局对物价指数的权重进行了例行调整,原来占三成多的食品权重大幅下降。有舆论认为,如果不是这样,CPI还真有可能“破五”呢。

CPI虽然回落,但国家还是继续收紧市场流动性。上周五晚,央行宣布从24日起上调存款准备金率0.5个百分点。这已是央行年内第二次上调存款准备金率,距上次加息才10天时间。央行频频出拳,表明

了管理层遏制通胀的坚定决心。

油价又涨了!国家发改委上周六宣布,自20日起,汽柴油价格每吨均提高350元,相当于90号汽油平均每升上调两毛六,0号柴油平均每升上调三毛钱。

资料显示,2010年我国进口原油达2.39亿吨,同比增长17%,已成为仅次于美国的第二大石油进口国和消费国。另外,石油消费过快增长,也造成经济负担和环境承受力过重。由此来看,上调油价,抑制石油消费过快增长,也是国家立足长远的战略决策。有私家车的朋友,了解到这些深层次的原因,少抱怨、少开车、少支出才是硬道理。

再有不到4个月又该高考了。今年高考是我省实行新课改以后的首次。怎么考?这个问题上周也有了答案——省教育厅宣布,今年我省仍将沿用“3+文综/理综”的考试模式,仍将使用全国卷。与以往高考相比,今年的变化体现在更加重视学生的综合素质评价,另外增加了选考内容。看来,今年高考没有大“变脸”,广大考生好好备战就是了。

上周,国家统计局对房价统计数据进行调整,提高了基础数据的真实性和客观性。18日出炉的70个大中城市1月份房价数据显示,与去年12月相比,房价仍是“涨”声一片,房价上涨的范围由一线城

市、东南沿海向二线城市和中西部扩散。这说明,在房产税试点工作启动,很多城市出台限购令的情况下,房价调控究竟效果如何仍然不容乐观。

春节一过,用工荒又开始上演,与往年不同的是,今年,安徽、河南等中西部地区也加入“农民工抢夺战”。专家说,内地同沿海争夺农民工,有利于加快产业转移,促进区域协调发展,是一种可喜现象。想想也是,对于周边县区的农民工兄弟姐妹,如果家门口就能找到待遇不错的工作,何必再背井离乡呢?毕竟守着父母儿女踏实多了,也为国家降低了交通压力和社会管理成本。